

行车得先了解路的脾气,泰安高速交警提醒

七座大桥易发团雾,四处事故多发

3日,泰安发布大雾红色预警,对车速快、车辆密集的高速公路行车安全带来严重影响。泰安高速交警连续工作72小时,疏导车辆化解交通危险。泰安本地有七处团雾易发和四处事故多发路段,河流、桥梁是重点多发,团雾影响可能达到半径十里范围。

文/片 本报记者 赵兴起



高速上车流积压严重。

泰安高速封路 有时是为“分流”

3日,全省多地大雾,霾天气再度严重,成为重点分流枢纽的泰安高速,也再次临时封闭,疏导过往车辆。

“又封高速了,我们已经等了2天了。”3日,在泰安西高速收费站外,河北司机华先生不耐烦地抽着烟,在收费站外徘徊。在华先生的大货车身后,排队的车辆长龙在大雾中若隐若现,后面的司机说,已经排出去一千多米。“这还是很多车都绕路国道了,不然能排更多。”司机张先生说。

等待高速开放的司机们着急,高速交警民警更着急。从元旦假期开始,高速交警支队90名民警和辅警全部靠在路上,已经72小时没有休息,累了就在车里,办公室眯一会,稍微有点精神马上到路上巡逻,各收费站疏导车辆。

泰安高速交警支队副支队长马洪说,泰安G3京台高速作为北京方向分流的枢纽之一,在大雾、霾天气、高速能见度低时,就起到重要作用。近期,泰安高速常有封闭,高速交警部门做好全面工作,尽力避免和减少交通事故发生,也希望司机们理解,绷紧安全行车的弦。

3日下午,泰安境内全部高速收费站开通,积压了多日的车辆终于通行。

七处大桥团雾多发 提前10公里就应注意

在大雾雾霾天气里,高速公路部

分路段格外浓重,能见度一度低于百米。即使天气转好,泰安境内仍可能有多处高速路段受不规律团雾影响,给高速行驶带来严重安全隐患。

马洪介绍,从11月至次年1月是高速公路团雾多发时间段,在这个时间段里,泰安境内的京台高速、泰新高速、莱泰高速、济荷高速、济徐高速、京沪高速,各有团雾频发的路段。这些路段集中在河流、桥梁地段。

京台高速的大汶口桥(K490-K496)范围内,向南的宁阳县贤村水库周边(K500-K510)路段,在水库河流影响下,空气湿度大易发团雾。泰新高速泰山服务区向西K23-K26处、化马湾收费站以东三至四公里处,受牟汶河、柴汶河影响易发团雾。莱泰高速北埠大桥和佟家庄大桥以及两个大桥之间的部分,河面水汽蒸发行车团雾。东平县济荷高速的大清河桥路段,也极易形成团雾。

民警在常年巡逻中总结出团雾的特点,发生路段相对固定但很不规律,最大移动范围可能有四五公里。也就是说,虽然标注了团雾发生的地点,但司机应该提前十公里就需要格外注意,减速慢行注意前方情况及时刹车。而在泰安新汶,也遭遇了团雾,早上8点能见度低到信号灯也看不清。不少车辆停在了路边,敢大胆开车的也只能是龟速前行,一边按着喇叭提醒其他车辆注意。

立交桥和连接线 路况复杂慢点开

在严重影响视线的大雾、霾天气,平日相对事故多发的部分路段,

就成了司机们需要重点留意的地方。这些路段多在立交桥交汇处,各方因素多分散了注意力。

“京台高速、京沪高速各有部分路段路况复杂,需要格外注意。”高速民警介绍,京台高速泰山立交桥尤其突出,既有泰新高速接入,又从三车道变为两车道,同时有三个方向来车,车流瞬间密集。泰西立交桥至泰山服务区路段,广告牌、交通指示牌较多,司机视线受阻、精力分散,加上车速控制不好,就容易发生事故。

此外,地域复杂的京沪高速新泰段K507+512至K540+200路段,有30多公里既有山区大弯道,又不断有上坡下坡反复。同时,莱泰高速连接线的省庄立交桥路段,车流量大并线车辆车速较快,也时有事故发生。

团雾多发地

- 1、京台高速两处:大汶口桥、贤村水库(宁阳)
- 2、泰新高速两处:牟汶河大桥、柴汶河大桥
- 3、莱泰高速两处:佟家庄大桥、北埠大桥
- 4、济荷高速一处:大清河大桥(东平)

事故多发地

- 1、京台高速泰山立交桥
- 2、京台高速泰西立交桥至泰山服务区路段
- 3、莱泰高速连接线省庄立交桥
- 4、京沪高速新泰东收费站至泰新高速公路间30公里路段(新泰)